

11月11日,这个娱乐性很强的节日,让剩男剩女们在这一天到来时更迫切地想要“脱光”(脱离光棍)。可是,不仅他们和她们需要尽快解决个人问题。

郑州动物园里,一些动物至今孑然一身,它们身上都有一段既精彩又无奈的故事。记者选取了其中最著名的“四大明星光棍”,让大家认识认识。

晚报记者 张翼飞 文/图

动物园里的“光棍节”



明星光棍一:金刚尼寇

大猩猩尼寇长相酷似美国大片《金刚》中的主角,举手投足都是威风八面。它是郑州动物园的镇园之宝。

在1985年,10万元无异于天价,这就是当时尼寇的身价。1985年9月,尼寇从北京动物园“花落郑州”。

同年10月1日,郑州市动物园正式开园,上万人拥进园内,争睹尼寇风采,“那是郑州市动物园最热闹的一天”。

大猩猩平均寿命50岁左右,雄性大猩猩10岁性成熟,今年尼寇27岁,接近中年,但还是“钻石王老五”。

资料显示,目前内地有5只大猩猩,4雄1雌,这只雌性大猩猩就是尼寇的生母阿蔻。

虽然,尼寇被列入国际大猩猩谱系,被编录为“1077号”,有了个国际“户口”,但婚事一直没有着落。

正是因为大猩猩资源太过稀缺,难以配对,所以这个威猛的“金刚”只能继续等候。

明星光棍二:菲莉小姐

菲莉是一只雌性黑猩猩,今年19岁,是个“妙龄女郎”。

菲莉的不幸,缘于嫁了个年龄相差太远的“老公”菲克。

菲克出生于1964年,1982年与“妻子”西卡从美国辛辛那提动物园“移民”到北京动物园。1987年春天,夫妇俩又迁居到郑州市动物园。1989年,菲克和西卡相继患上急性感冒和肠炎,并引发肺炎,西卡撒手而去。

1992年春,郑州市动物园花了7万元“彩礼”将菲莉从广州动物园迎娶到郑州。1997年春天,动物园让菲莉与菲克完了婚。而此时菲克的身体已经日渐衰老,33岁的它进入了暮年,根本无法与菲莉过正常的夫妻生活。动物园几次为它们进行人工授精,也全部以失败告终。

后来,菲克也被交流到其他动物园,菲莉成了“剩女”。



明星动物三:斑马王子

斑马王子来自海南。2002年被郑州市动物园耗费8万元引进。

当年陪同它一起不远千里来到中原的,还有一位“毛驴姐姐”。这只斑马的哺乳期结束时刚满6个月,就与母亲分开,非常孤独,情绪很不稳定。当地动物园为它挑了一头比它大一岁的小母驴,与它朝夕相伴。没多久,两个小家伙竟然相处得非常融洽。把斑马王子装车起运的时候,一看没带上“毛驴姐姐”,它竟然“试图自杀”,没办法,只好把它们一起请过来。

2003年春天,饲养员发现,斑马向毛驴示爱了!

自从斑马追求毛驴展开“姐弟恋”之后,似乎改头换面一般,再也不是过去那个到处进行攻击的街头浪子,而是越来越有绅士风度。

这场超越“种族”的爱恋,会不会在郑州动物园开花结果?动物专家说,基本上没戏。

所以,如今乔迁了新居的“斑马王子”和“毛驴公主”虽然一样恩恩爱爱,但还是要打光棍。



动物明星四:大象巴布

巴布是珍贵的亚洲象,目前市场价一头100万元都买不到。

巴布和噜喻都来自缅甸。在缅甸语里,巴布的含义是“升官发财”,噜喻则是“一路顺风”。

1985年,云南边防的林业警察在查处非法表演时,救下了巴布和噜喻,它们被暂时安置到了武汉动物园。1988年,巴布和噜喻又来到郑州。

1996年10月,巴布因在象房里用鼻子钩墙上面的活动窗户,鼻子被夹断。巴布出了变故,也就冷落了噜喻。

为了让噜喻早点做母亲,动物园把噜喻送到了济南动物园。但直到1997年10月噜喻回到郑州,它一直都没怀孕。

1999年1月,噜喻因患严重的风湿性关节炎而离开了这个世界。

平时很少叫的巴布,那天冲着天嘶叫了几声,还流下了眼泪。

由于这种大象有严格的进出口限制,所以丧偶后的巴布只好孑然一身。



V
V
画
外
音

郑州动物园动物管理科的李德中科长说:在郑州动物园,单身动物还有金丝猴、羊驼等。它们之所以单身,最主要原因还是资源太少,寻寻觅觅,没有合适的,只能替它们干着急。

54岁的灵长类动物饲养员魏文森说:尼寇和菲莉都是我一手带大的,多年的感情使这些动物跟自己的孩子差不多。希望60岁退休的时候,能看到尼寇、菲莉有自己健康活泼的宝宝。